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	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников
по экономике в муниципальном образовании город Краснодар
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Задания подготовлены муниципальной предметно – методической комиссией

	Ответы



Ключи 5-6 классы
	Тест 1
	Тест 2
	Тест 3

	№ вопроса
	Ответ
	№ вопроса
	Ответ
	№ вопроса
	Ответ

	1
	неверно
	1
	Б
	1
	АБ

	2
	верно
	2
	Д
	2
	АВ

	3
	верно
	3
	А
	3
	АВГ

	4
	неверно
	4
	Г
	4
	ВД

	5
	верно
	5
	Г
	5
	АБВ

	
	
	6
	Б
	
	

	
	
	7
	Г
	
	

	
	
	8
	В
	
	

	
	
	9
	А
	
	

	
	
	10
	А
	
	



Ключи 7-8 классы
	Тест 1
	Тест 2
	Тест 3

	№ вопроса
	Ответ
	№ вопроса
	Ответ
	№ вопроса
	Ответ

	1
	верно
	1
	Б
	1
	АВД

	2
	неверно
	2
	В
	2
	АБ

	3
	неверно
	3
	В
	3
	АБ

	4
	верно
	4
	Б
	4
	БГ

	5
	неверно
	5
	В
	5
	АВ

	
	
	6
	Б
	
	

	
	
	7
	Б
	
	

	
	
	8
	Д
	
	

	
	
	9
	Б
	
	

	
	
	10
	Б
	
	


 
Ключи 9-11 классы
	Тест 1
	Тест 2
	Тест 3

	№ вопроса
	Ответ
	№ вопроса
	Ответ
	№ вопроса
	Ответ

	1 
	верно
	1
	Б
	1
	АВД

	2
	неверно
	2
	В
	2
	АБ

	3
	неверно
	3
	В
	3
	АБ

	4
	неверно
	4
	Б
	4
	БГ

	5
	неверно
	5
	В
	5
	АВ

	
	
	6
	В
	
	

	
	
	7
	Б
	
	

	
	
	8
	Д
	
	

	
	
	9
	В
	
	

	
	
	10
	Г
	
	

	
	
	11
	А
	
	

	
	
	12
	В
	
	

	
	
	13
	Б
	
	

	
	
	14
	Г
	
	

	
	
	15
	Д
	
	




Задачи 5-6 классы
Задача №1. (10 бал.)

Сёмушка ездит в школу на трамвае №6, проезд в обе стороны стоит 52 рубля. Сколько он накопит за 5 дней учебы, если будет ходить пешком?
Решение. Сёмкшка накопит 5 дней 52*5 = 260 рублей. Таким образом, за пять дней он накопит 260 руб.

Задача №2. (15 бал.)
В семье Евстратовых двое детей. Дима очень любит играть в баскетбол и мечтает о игровой приставке. Родители Димы хотят приобрести эко-дачу.
Помогите семье Евстратовых понять, сколько им нужно финансовых вложений, какие им меры необходимо предпринять в данный момент, чтобы мечты семьи осуществились. Дима увидел в магазине приставку за 40 000 рублей. Так как родители Димы копят на дачу и в семье нет свободных денежных средств, то Дима предложил родителям купить приставку в рассрочку, для этого половину стоимости родители оплатят сразу, а остальную сумму семья будет выплачивать следующие 10 месяцев ежемесячно равными частями. 
Сколько рублей будут выплачивать родители Димы каждый месяц?
Решение. 
Первый взнос составляет половину от 40 000 рублей, то есть 40 000:2 = 20 000 рублей. 
Остаток долга будет равен 40 000 – 20 000 = 20 000 рублей. Во все последующие месяцы родители 
должны будут платить по 2000 рублей, так как 20 000:10 = 2000 рублей.

Задача № 3. (25 бал.)
Себестоимость производства игровой приставки на фабрике составляет 
20 000 рублей. Поставщики добавляют к стоимости приставки половину от себестоимости, затем магазин добавляет еще 10 000 рублей. Сколько будет стоить в магазине игровая приставка, которую хочет купить Дима?
Себестоимость производства приставки на фабрике составляет 20 000 рублей. Поставщики добавляют к стоимости приставки половину от себестоимости, то есть 20 000:2 = 10 000 рублей, таким образом, стоимость игровой приставки у поставщиков составляет: 20 000+10 000=30 000 рублей. Магазин покупает у поставщиков игровую приставку за 30 000 рублей, прибавляя к ее стоимости 10 000 рублей, то есть 30 000+10 000 = 40 000 рублей. Ответ: стоимость игровой приставки в магазине будет равна 40 000 рублей.

Задача № 4. (30 бал.)

Прочитайте текст и заполните таблицу 1, пользуясь данными текста. Ответьте на вопрос: превышают ли расходы семьи их доходы?

Таблица 1
	Вид дохода

	Сумма дохода, руб.

	Вид расходов

	Сумма расходов, руб.


	Заработная плата папы
	48 000
	Коммунальные услуги и прочие хоз. расходы
	10 000 + 1500 = 11 500

	Заработная плата мамы
	35 000
	Питание
	25 000

	Пособие на детей
	2 ребенка
=2*7 000=14 000
	Одежда
	3 000

	
	
	Книги и игрушки
	1 000

	
	
	Транспортные расходы
	0

	
	
	Секции для детей
	5 000

	
	
	Досуг
	10 000

	Всего:
	97 000
	Всего:
	55 500


	
 Папа Станислав Павлович - водитель школьного автобуса, его заработная плата - 48 тыс. рублей в месяц. Мама Виктория Викторовна - инженер на заводе, её ежемесячная заработная плата - 35 тыс. рублей. Также семья каждый месяц получает социальные пособия на детей: по 7 000 рублей на каждого ребёнка. На продукты питания семья тратит в месяц 25 тыс. рублей. На коммунальные услуги (оплата электроэнергии, холодной и горячей воды, отопления, газа) и связь (телефоны и интернет) уходит 10 000 рублей в месяц. На покупку хозяйственных товаров - 1 500 рублей. Так как детский сад, в который ходит Дима, а также школа, в которой учится Таня и работают родители, находятся рядом с домом, семья практически не тратит деньги на транспортные расходы. На одежду траты составляют примерно 3 тысячи в месяц, на книги и игрушки - 1 тыс. рублей. Оплата секции футбола для Димы и художественного кружка для Тани - это ещё 5 тыс. рублей. В выходные дни вся семья любит сходить в кинотеатр, в кафе или на ипподром. В среднем, расходы на досуг составляют 10 000 рублей в месяц.





Задачи 7-8 классы

Задача №1. (10 бал.)
Инфляция в стране Т в 2022 году составила 220% , индекс роста цен в 2023 году был равен 2,3. Во сколько раз выросли цена в течении 2022-2023 года?
Решение
Индекс роста цен в 2022 году был равен :
(100 % + 220 %) / 100% = 3,2
Индекс роста цен за 2022-2023 составил : 3,2 • 2,3=7,36 
в 7,36 раз
Задача №2. (15 бал.)
Заёмщик получил 500 тыс. руб. в кредит на следующих условиях : вернуть через год 300 тыс.руб. и ещё через год 405 тыс. руб. Какая эффективная ставка процента предусмотрена этим кредитным договором ?
Решение
Пусть х - эффективная ставка процента в долях
(300 / ( 1+×) ) + (405 /( ( 1+x)• (1+ x ) ) )
X= 0,2 = 20%
Задача № 3. (25 бал.)
Допустим, функция спроса и предложения холодильников составляет
 Qd = 400 -Р и Qs = 2P -260. Пусть Р - это цена. К чему приведет введение налога на продажи в размере 12,5% от цены.
Решение
Пусть точка равновесия до введения налога лежит в следующих координатах: Pe = 220 и Qe = 180
После введения налога новая точка равновесия будет лежать в следующих координатах :Pe2 = 240 и Qе2 = 160
Общая выручка уменьшитсяС 39,6 до 38,4
Задача № 4. (30 бал.)
Две фирмы предлагают проекты строительства гостиницы. Первая компания берется построить за 2 года и просит в первом году 200 млн руб. и 300 млн рут во втором году. Вторая компания построит за 3года с расходами - 90,180, 288 млн. руб.. Какой из этих проектов дешевле, если для сравнения использовать ставку в размере 20%.
Решение
( 100% +20 %) / 100%= 1,2
1 проект) 200+ 300/1,2 = 450
2 проект) 90 + 180/1,2 + 288/ 1,2•1,2= 440
Дешевле второй проект


Задачи 9-11 классы
Задача №1. (10 бал.)
Заёмщик получил 500 тыс. руб. в кредит на следующих условиях : вернуть через год 300 тыс. руб. и ещё через год 405 тыс. руб. Какая эффективная Ставка процента предусмотрена этим кредитным договором?
Решение
Пусть х - эффективная ставка процента в долях
(300 / ( 1+×) ) + (405 /( ( 1+x)• (1+ x ) ) )
X= 0,2 = 20%

Задача №2. (15 бал.)
Две фирмы предлагают проекты строительства гостиницы. Первая компания берется построить за 2 года и просит в первом году 200 млн руб. и 300 млн рут во втором году. Вторая компания построит за 3года с расходами - 90,180, 288 млн. руб.. Какой из этих проектов дешевле, если для сравнения использовать ставку в размере 20% .

Решение
( 100% +20 %) / 100%= 1,2
1 проект) 200+ 300/1,2 = 450
2 проект) 90 + 180/1,2 + 288/ 1,2•1,2= 440
Дешевле второй проект

Задача № 3. (25 бал.)
Кривая спроса имеет вид Qd = 70 – 2Р, кривая предложения: Qs = 10 + Р. Государство ввело налог на потребителя в размере 9 руб. на единицу товара. 
Определите: 
1) равновесную цену и равновесный объем продаж до налогообложения; 
2) равновесную цену и равновесный объем продаж после налогообложения; 
3) доход государства от введения налога; 
4) распределение налогового бремени.
Решение
1. В точке равновесия спрос равен предложению: 70 – 2Р = 10 + Р. Отсюда равновесная цена Ре = 20. Равновесный объем Qe = 30. 

2. Новая функция спроса имеет вид Qd' = 70 – 2(Р + 9). Приравняв новую функцию спроса и функцию предложения 70 – 2(Р + 9) = 10 + Р, получим новую равновесную цену Ре' = 14. Новый равновесный объем Qe' = 24. 

3. Доход государства от введения налога составит T = Qe' · t = 24 · 9 = 216. 

4. Доля налога Т с потребителя: ((Ре' + t) – Ре) · Qe' = (23 – 20) · 24 = 72. 
Доля налога Т с производителя (Ре – Ре') · Qe' = (20 – 14) · 24 = 144.
Задача № 4. (30 бал.)	
Человек, отказавшись от должности инженера с окладом 25 тыс. руб. в месяц, организовал малое предприятие. Для этого он использовал личные сбережения в сумме 75 тыс. руб. Кроме того, был привлечен кредит в размере 250 тыс. руб. Какую величину составят экономические и бухгалтерские издержки соответственно, если годовой процент за кредит составляет 20%, а по вкладам граждан – 12% годовых?
Решение:

1. Бухгалтерские издержки + 75 тыс. руб. (личные сбережения) + 250 тыс. руб. (кредит) + 50 тыс. руб. (20% от 250 тыс. руб. за кредит) = 375 тыс. руб. 

2. Экономические издержки = бухгалтерские издержки + вмененные издержки = 375 тыс. руб. 

3. 375 тыс. руб.+ 25 тыс. руб. х 12 (потерянный оклад инженера за год) + 9 тыс. руб. 
4.  (12% от личных сбережений, равных 75 тыс. руб.) = 684 тыс. руб. 
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